

永懺樓隨筆之四十一

佛頂放光明的科學證據

馮馮

佛經常常提及佛陀放出佛光，例如：

妙法蓮華經序品第一內說世尊講大乘經後的一段：「……佛說此經已，結伽趺坐，入於無量，義處三昧，身心不動，是時，天雨曼陀羅華，摩訶曼陀羅華，曼殊沙華，摩訶曼殊沙華，而散佛上，及諸大眾，普佛世界，六種震動。」

爾時會中，比丘，比丘尼，優婆塞，優婆夷，天龍夜叉，乾闥婆，阿修羅，迦樓羅，緊那羅，摩睺羅伽，人非人，及諸小王，轉輪聖王，並諸大眾，得未曾有，歡喜合掌，一心觀佛。

爾時，佛放眉間白毫相光，照東方萬八千世界，靡不周徧，下至阿鼻地獄，上至阿迦尼吒天，於此世界，盡見彼土六趣衆生，又見彼土現在諸佛，及聞諸佛所說經法，並見彼諸比丘，比丘尼，優婆塞，優婆夷，諸修行得道者，復見諸菩薩摩訶薩，種種因緣，種種信解，種種相貌，行菩薩道，復見諸佛般涅槃者，復見諸佛涅槃後，以佛舍利，起七寶塔……」

爾時文殊菩薩解答彌勒佛之問，謂：「如我惟忖，今佛世尊，欲說大法，雨大法雨，吹大法螺，擊大法鼓，演大法義，諸善男子，我於還去諸佛，曾見此瑞，放斯光已，即說大法，是故當知，今佛現光，亦復如是，欲令衆生，咸得聞知，一切世間難修之法，故現斯瑞。」

文殊菩薩又說：「如過去無量無邊不可思議阿僧祇劫，爾時有佛號日月燈明如來，應供，正徧知，明行足，善逝世間解，無上士，調御大夫，天人師，佛世尊，演說正法，初

善，中善，後善，其義深遠，其語巧妙，純一無雜，具足清白，梵行之相。爲求聲聞者，說應四諦法，度生老病死，究竟涅槃，爲求辟支佛者，說應十二因緣法，爲諸甚深，說應六波羅蜜，令得阿耨多羅三藐三菩提，成一切種智。

「次復有佛，亦名日月燈明，如是二萬佛，皆同一字，號日月燈明，又同一姓……初佛後佛，皆同一字……」

「……是時日月燈明佛，說大乘經，名無量義，教菩薩法，佛所護念，說是經已，即於大眾中，結伽趺坐，入於無量義處三昧，身心不動，是時天雨曼陀羅華，摩訶曼陀羅華，曼殊沙華，摩訶曼殊沙華，而散佛上及諸大眾，普佛世界，六種震動……」

「今見此瑞與本無異，是故惟忖，今日如來，當說大乘經，名妙法蓮華。」

地藏菩薩本願經忉利天宮神通品第一：

「如是我聞：一時佛在忉利天，爲母說法，爾時十方無量世界，不可說不可說一切諸佛及大菩薩摩訶薩，皆來集會，讚歎釋迦牟尼佛，能於五濁惡世，現不可思議大智慧神通之力，調伏剛強衆生……」

是時如來含笑，放百千萬億大光明雲，所謂大圓滿光明雲，大慈悲光明雲，大智慧光明雲，大般若光明雲，大三昧光明雲，大吉祥光明雲，大福德光明雲，大功德光明雲，大歸依光明雲，大讚歎光明雲。

「放如是不可說光明雲已，又出種種微妙之音，所謂檀波羅蜜音，尸波羅蜜音……慈悲音，喜捨音，解脫音，無漏音，大智慧音，獅子吼音……大雲雷音……」

，假如到了其他星球，可能地心吸力甚小，我們可以像濟公傳內講的那些道士那麼架起「趁腳風」貼地飛行。

這些都是就肉體所受的限制而言，肉體所受限制，尚可因變換環境而釋放，何況精神能力？

精神能力（ESP），或稱心靈能力，受困於物質的肉體，也受困於心靈本身的混亂分散，假如我們能夠集中心力，使它成爲像「雷射」（Laser）光束一般，我們的心力，也可以成爲光束的激光一樣有用，大能者可以遠射至宇宙，與宇宙合一，發揮巨能，出入古今，像如來佛陀那樣，不受時空限制，不受任何空間阻擋，是故稱爲如去如來，來去自如。就是小焉者，也可以脫出肉體生死輪迴，微末者，可見千里之外，可知近今未來，最微末者，如我之輩，也有所見，也會發光，不過我無道行，無法操縱控制心力，未能收發自由，見時不能拒，求見不一定有所見。

心力並非毫無根據，心力屬於宇宙中大自然的一種超級微波，是音波，也是磁波，也有電荷。

畧知物理的人均知，凡是金屬元素均荷電，都有電子，其實，非金屬元素亦有。宇宙的物質世界，凡物皆是原子構成，原子內必有電子，只是傳統觀念認爲只有金屬才荷電。事實上凡是有核子的原子都能釋放出巨大的能力。

人體的細胞核，等於是核子，人體的細胞內，含有各種金屬——鐵質，銅，鋅，錳，鎳，金……和許多礦物質，這些成份，當然負有電荷，所以人體負有靜電，手指可以放射電光火焰，人體就是一座高度複雜的核子發電機，有光，有熱，有電。

這一淺說之後，我們就不難明白了，人體並且只是肉體，而且兼有肉體熱能所形成的電流系統，有電必有磁，人體就是一個極其複雜的磁場。

人腦產生的靜電，造成的電磁場，可以用現代的精微電子攝影儀器攝得，美蘇法加各國早已着手研究。

人體發出的電磁層，就在人跌坐的姿態而言，頭頂有一

圈磁光環繞，頸間又一環，兩肩各有一環，胸臂又一環，臍間又一環，兩膝之間又一大環，合觀如一座寶塔，一層一層，發出閃閃濛濛的紫光，這已經由當代科學攝影予以證明了。

人體有靜電，有磁場，循環全身，不停轉動，這是事實，爲何我們還拒絕相信？只因我們沒有深入研究，只因我們沒機會得見。

假如你念佛靜坐，心中清徹，一無雜念，你的體內電磁旋轉穩定，又與佛的大智慧能力相接觸，你的體內電磁就不散亂散失，轉而有系統地閃現，你就會看見自己頭頂出現光輪（HALO）與光環烈火，你就會看見全身閃光，初時紫紅，至純時金光閃閃。

這是我個人的微末經驗，而我所念的經，因爲我愚蠢，只會背誦大悲咒，有時光念觀世音菩薩佛號，僅此而已，就產生放心與遠見千里的現象。

我認爲這是學佛的一種初步境界，但我不認爲它是魔境，我認爲，若都要絕對否定一切異象，視之爲妄，那我們又何必修？何必學佛？佛說有相皆妄，想非叫我們因噎廢食，更非叫我們絕對否定一切學佛的境界，當然，六祖教我們見境勿喜，我們也不必去喜，也不必去追求境界，一切聽其自然就是了。

佛學蘊藏許多宇宙奧秘，身體電磁光芒，屬於大自然現象，不能視之爲妄，若都要摒除，佛經又何必提及世尊的放光現象？

世尊歷經無限僧祇劫，修鍊成與宇宙合一的巨大能力，所以他的眉間毫光，能照徹三千大千世界，宇宙各角落，過去未來。「毫光」也者，是其細如毫，正符合科學的激光光束原則，雷射光束，就是把諸光束集中成束，就可以發射往外太空深處，美國醫學現在用雷射光束割除毒癌，太空署用雷射光束來與木星探險船連絡，蘇聯用雷射光束製成「超級死光武器」。

人體的腦波，不同於「雷射」，波長與頻率不同，人的腦波（心波），由意識集中而產生，由體內電磁作用而形成，是一種超微波，比任何現知的微波都微小，但是它可以進入真空狀態的空間，可以進入任何物質或非物質的空間，可以遨遊宇宙，甚至在人體肉體死亡之後。

（未完待續）